

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/168/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7514208142
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 05. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2014:7514208142.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci maloletej U. M., nar. XX.X.XXXX, bytom M. XX/X, X., zastúpenej kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťaťa rodičov: P. M., nar. XX.X.XXXX, bytom N. XXX, X. nad S., a T. O., nar. XX.X.XXXX, bytom M. XX/X, X., na návrh na návrh Y. O., nar. XX.X.XXXX a F. O., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom X., M. XX/X, v konaní o nariadenie predbežného opatrenia o zverení maloletého dieťaťa do dočasnej starostlivosti iného

rozhodol:

Predbežne zveruje maloletú U. M., nar. XX.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti Y. O., nar. XX.X.XXXX, a F. O., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom M. XX/X, X..

odôvodnenie:

Navrhovatelia - starí rodičia maloletého dieťaťa, Y. O. a F. O., podali dňa 5.5.2014 na tunajší súd návrh na vydanie predbežného opatrenia podľa § 75 a 76 ods. 1 písm. b) O.s.p., ktorým sa domáhali, aby súd zveril mal. Jennifer do ich dočasnej starostlivosti s odôvodnením, že matka mal. dieťaťa im nechala vnučku a bez vysvetlenia odišla.

V návrhu uviedli, že mal. Jennifer pochádza z družobného vzťahu, asi 5 ročného, matky P. M. a otca T. O., ich syna. Z toho vzťahu pochádzajú ešte dve maloleté deti, P. M., nar. XX.X.XXXX, ktorý je v starostlivosti otca, a P. M., nar. XX.X.XXXX, ktorý bol z dôvodu nestarostlivosti matky umiestnený do dočasnej starostlivosti Detského domova Košice, Uralská 1, a následne mu bola sprostredkovaná náhradná rodinná starostlivosť formou pestúnskej starostlivosti. Keďže otec maloletých detí sa toho času nenachádza na území Slovenskej republiky, odišiel aj s mal. P. do Anglicka za prácou, nemôže sa o mal. Jennifer postarať. Matka mal. dieťaťa nechala vnučku navrhovateľom s tým, že ak si ju nevezmú, dieťa ostane na ulici, pretože ju rodičia vyhodili a ona nebude mať s dieťaťom kde spať. Podľa vedomostí navrhovateľov sa matka toho času nachádza v zahraničí, avšak maloletú vôbec nekontaktuje, neplánuje si ju prevziať do svojej starostlivosti. Matka sa nevedela postarať ani o staršie deti, mal. Jennifer nemá vybavené žiadne dokumenty potrebné na prihlásenie do zdravotnej poisťovne, ako je rodný list a trvalý pobyt.

- 2 -

9P/168/2014

Navrhovatelia sú už na dôchodku, bývajú v rodinnom dome, kde majú k dispozícii šesť izieb, kuchyňu a príslušenstvo. Spolu s nimi býva ich dospelá dcéra Martina, pričom spolu majú príjem 410 Eur mesačne. V dome majú elektrinu, vodovod, kúrenie je na tuhé palivo. Náklady na bývanie predstavujú 64 Eur mesačne. Taktiež uhrádzajú pôžičku v sume 230 Eur mesačne, ktorú si vzali na zariadenie domácnosti a zakúpenie elektrospotrebičov - sporáku, práčky a pôžičku v sume 280 Eur na zakúpenie auta. Túto pôžičku budú splácať ešte 2 roky.

Navrhovatelia ďalej uviedli, že obaja zabezpečujú maloletú Jennifer riadnu osobnú starostlivosť. Všetky náklady uhrádzajú na jej starostlivosť, taktiež im finančne vypomáha otec maloletej, ktorý im zasiela peniaze. Matka na výživu maloletej neprispieva ničím.

Podľa § 102 ods. 1 O.s.p., ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je tu obava, že neskoršie ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne vydá predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Podľa § 75 ods. 1 O.s.p., predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré súd môže začať i bez návrhu.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O. s. p. predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Účelom predbežného opatrenia je len nutná a dočasná úprava pomerov účastníkov, teda nejde o konečnú úpravu a je možné ho vydať len do času, kým sú dané podmienky pre konečné rozhodnutie vo veci a navrhovateľ osvedčil v návrhu na vydanie predbežného opatrenia danosť svojho nároku.

Nevyhnutným predpokladom nariadenia predbežného opatrenia je naliehavosť potreby predbežnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení predbežného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

Podľa § 76 ods. 4 O.s.p., ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového a právneho stavu, vzhľadom k tomu, že súd sa stotožnil so skutkovými a právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, v celom rozsahu vyhovel návrhu na nariadenie predbežného opatrenia a maloletú Jennifer zveril do dočasnej starostlivosti navrhovateľov.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Košice - okolie. Podanie odvolania nemá odkladný účinok.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu

sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Ak povinný dobrovoľne nesplní čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia podľa O. s. p. alebo návrh na vykonanie exekúcie podľa z. č. 233 / 1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti.